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Informam-se os Encarregados de Educação dos alunos, que pretendam comprar os manuais escolares (2º ciclo, 3.º ciclo e ensino secundário) relativos ao ano letivo atual (2021/2022) que devem realizar os seguintes procedimentos:

· Envio de e-mail a manifestar interesse na aquisição dos manuais para o e-mail: equipamanuais@esfcastro.pt), indicando o nome completo do aluno e do encarregado de educação, ano e turma;

· Transferência do valor de capa do manual para o Número de Identificação Bancária (NIB) da escola é: IBAN PT50 0035 0558 00014119930 14  ou pagamento nos serviços administrativos do Agrupamento (de acordo com o horário dos serviços)

· Se optar pela transferência bancaria, o Encarregado de Educação após  proceder ao pagamento, deve enviar o respetivo comprovativo  para a Equipa de Manuais (equipamanuais@esfcastro.pt) e para os Serviços Administrativos do agrupamento (secretaria@esfcastro.pt) , indicando o nome completo do aluno e turma, NIF e manuais a adquirir.

· Após a recepção do comprovativo de pagamento/ transferência, os serviços administrativos procedem à emissão de fatura de pagamento.

Informação Importante:
O preço dos manuais escolares é o preço de capa de cada livro, tal como previsto no ponto 2.2 do Despacho n.º921/2019 de 24 de janeiro de 2019.



          A equipa da Bolsa de Manuais,

                                                                23 de junho de 2022
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