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RELATÓRIO do CLUBE de PIANO
Ano letivo 2020/2021 
2º semestre
	Introdução: O clube de piano surgiu da vontade de aprender a tocar piano manifestada por muitos alunos nas aulas de educação musical. É dirigido a alunos do 2º ciclo do Ensino Básico. Os alunos podem tocar a solo ou em grupo de dois ou três elementos existindo para esse efeito dois pianos digitais no mesmo espaço. No final do ano culmina com uma audição aberta à comunidade escolar. 
O Clube ganhou o selo "Escola Amiga da Criança" no ano letivo de 2018/2019,uma iniciativa conjunta da CONFAP, Leya e Eduardo Sá, que se destina a distinguir escolas que concebem e concretizam ideias extraordinárias, contribuindo assim para um desenvolvimento mais feliz da criança no espaço escolar.

Objetivos: Pretende-se com este clube estimular o gosto musical, a sensibilidade estética e artística e o desenvolvimento de competências que vão ao encontro do perfil do aluno à saída da escolaridade obrigatória.


	[bookmark: _GoBack]Caracterização das aulas: aulas individuais de 20/25 minutos para cada aluno.
Devido à pandemia só admiti 4 alunos (3 raparigas e 1 rapaz) do 6º ano, ao contrário de anos transatos, pois ensinar a tocar piano pressupõe contacto físico com as mãos e proximidade corporal. 
Alunos em continuidade: 2 alunos


	Balanço Geral
Tanto nas aulas com presença física como nas aulas a distância por causa dos vários confinamentos os alunos foram assíduos e pontuais. Revelaram muito interesse, entusiasmo e empenho no estudo das peças musicais trabalhadas na aula. Os alunos sentiram maior confiança nas suas capacidades sempre que iam aperfeiçoando o seu estudo. Uma vez que não foi possível a Audição Final com a presença dos encarregados de Educação, três alunos participaram online no dia do patrono (24 de maio) sendo incluídos no separador “Apresentações Alunos” na página da escola. Por inibição à exposição pública uma aluna preferiu não participar.
Avaliação
Apesar do ano letivo ter sido muito atípico devido à pandemia, os alunos participaram com muito interesse e empenho tendo-se destacado o aluno Francisco Resende do 6ºA.




                                                                                                           
                                                                                                               Data: 08/07/2021
                                                                       A professora responsável: Paula Castro
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